

# 简报

川投集团主题教育第 15 期

川投集团党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023 年 6 月 7 日

## “解剖麻雀”找答案，川投集团领导班子赴田湾河公司开展典型案例解剖式调研

按照中央和省委主题教育工作安排和大兴调查研究部署要求，6月7日，川投集团领导班子结合川投田湾河换装“中国心”水电机组发出“第一度电”的成功实践，赴田湾河公司开展以“坚持科技自立自强，以学促干再建新功”为主题的典型案例解剖式调研。省委第十八巡回指导组副组长卢胜一行现场指导，集团公司党委书记、董事长、集团公司党委主题教育领导小组组长吴晓曦带队调研、主持座谈会并讲话。集团公司党委副书记、副董事长、总经理、集团公司党委主题教育领导小组副组长李文志，党委副书记、董事、集团公司党委主题教育领导小组副组长邓凯，副总经理张昊等领导参加调研。

调研人员一行现场见证投运仪式，吴晓曦作为投运仪式总指挥下达“同意并网发电”指令，川投田湾河换装“中国心”的水电机组正式并网发出“第一度电”。

简短仪式之后，大家还收听收看了该项目技术攻关小组成员主讲的“以学促干建新功”专题微党课，并围绕这一创新实践案例开展座谈交流，深入“解剖麻雀”、举一反三，探寻川投集团核心主业能源产业科技创新的新空间、新路径和新模式。

吴晓曦表示，之所以选择到川投田湾河来开展此次典型案例解剖式调研，最重要的原因就是“有示范、有触动、有价值”。他说，这个案例不仅是川投田湾河为“从无到有”的国产化装备提供了研发和运用的场景，更重要的是后续相关运维经验的积累、数据的收集，将通过持续反馈带动制造业“国产化”技术装备不断优化，乃至实现赶超。集团领导班子更看重的是，这个案例为集团科技创新带来的新触动和工作思维上的新变化。

吴晓曦指出，科技创新能力不足，一直是制约集团高质量发展的短板弱项之一。作为集团“1+3”主业中的核心主业，能源产业如何坚持科技自立自强、以学促干再建新功，也是现阶段我们必须要去深入思考并回答的问题，也是开展这次典型案例解剖式调研的题中要义。他强调，结合集团实际，集团上下要重点做到“一个坚持”、强化“两个协同”、聚焦“三个突出”。要坚持学思用贯通、知信行统一，切实深入学习贯彻习近平总书记关于科技自立自强的重要论述，进一步增强“不进则退、慢进也是退”的危机感和紧迫感，以衷心拥护“两个确立”作为坚持科技

自立自强、以学促干再建新功的最大底气和最大保证，更加自觉地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要加强央地协同和产业链上下游协同，通过科技创新，不断满足降本增效、安全可靠等现实需求，让集团核心主业和培育主业双向赋能、共赢发展。要突出自立自强、问题导向和推广应用，相关部门和各所属公司要结合调查研究，进一步梳理问题、明确举措，用理论指导实践，推动解决问题，让科技创新在集团蔚然成风。

座谈会上，川投田湾河公司党委汇报了田湾河“中国心”机组案例的背景、做法和经验启示。集团公司领导李文志、邓凯、张昊也分别围绕调研主题、结合工作实际作了案例剖析交流发言。大家纷纷表示，科技创新是企业高质量发展的第一动力。当前，川投集团正在积极打造千万千瓦级能源产业。下一步，将依托尼泊尔马相迪梯级水电站、资阳燃气电站、银江水电站等重点项目，进一步强化央地协同、产业链上下游协同创新模式，优势互补打造更多高水平科技创新联合体，为更多新技术、新产品提供应用场景，推动更多关键核心技术取得新突破，为国家实现高水平科技自立自强和四川科技强省建设贡献更大川投力量。

省委第十八巡回指导组成员胡亮、魏刚现场指导，集团公司总经理助理、战略投资部部长、科技创新与发展中心主任田传平，集团公司办公室、经营管理部、党委组织部、党委宣传部（群团工作部）等部门相关同志参加调研。

